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Debrecen Dicsőfi mellett.
Debrecen, juiius 21.

Á Debrecenben x asárnap megtar­
tott presbiteri gyűlésen a debreceni 
ref. egyház is megnyilatkozott és 
bizonyára nagy hatással lesz a vá­
lasztási küzdelmekben a presbyte- 
riumnak állásfoglalása nemcsak sza­
vazatok számánál fogva, hanem 
azért is, mert a debreceni egyház a 
maga nagy erkölcsi súlyánál, tekin­
tő l,vén él és a főiskolához való év­
százados benső viszonyánál fogva 
az egyházkerületben vezérszerepre 
van hivatva.

Ez a nagy erkölcsi fölény igen 
sok vidéki egyházat hasonló e1 já­
rásra biit a múltban és erős a hi­
tünk, hogy az a vidéki lelkészt kar, 
amely a debreceni egyház által is 
fentartott főiskolában nyerte kikő- 
peztetósét a tiszta evangeliomi hit­
ben és szerezte meg az élet küzdel­
meihez a tudás és felvilágosodott- 
ságnak fegyvereit; méltányolni fogja 
a debreceni ref. egyháznak elhatá­
rozását.

A debreceni ref; egyház a maga 
tiz szavazatát Dicsőfi József^ deb­
receni lelkész és egyházkor, főjegy­
zőre adta.

Alábbi részletes tudósításunk­
ban is megírjuk, de itt különösen

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

kiemeljük, hogy Szele György deb­
receni lelkészt érte az a megtisztelő 
szerencse, hogy az előadói székből 
Dicsőfi Józsefnek megválasztását 
ajánlhatta a presbytóriumnak.

A kartársi szeretetnek meleg 
hangján emlékezett meg Dicsőfi Jó­
zsefről, méltatta kiváló lelkész! eré­
nyeit s mint egyházkerületi főjegy­
zőnek a nagy Tiszántúli Egyház- 
kerület kormányzatában kifej tett eré­
lyes, tapintatos és fáradhatatlan ál­
dásos tevékenységét. A presbytóri­
umnak igen nagy számmal jelen 
volt tagjai mély meghatottsággal 
hallgatták meg az előadói javasla­
tot s midőn az előadó ajkairól el­
hangzottak ama szavak, hogy a 
debreceni egyház az érdemet ismeri 
el és jutalmazza a javaslatnak el­
fogadása által: dörgő éljenzés volt 
a válasz, melyek után, minthogy 
szavazást senki sem kért, Kiss Al­
bert lelkész-elnök megújuló éljen­
zés közben jelentette ki, hogy a 
debreceni ref. egyház presbyteriuina 
a maga tiz szavazatát egyhangúlag 
Dicsőfi József debreceni lelkész és 
egyházkerületi főjegyzőre adta.

A vasárnapi presbyteri gyűlésről rész­
letes tudósításunk itt következik. :

Szavazás a püspökségre.
A gyűlésen Kiss Albert lelkészelnök és 

Simonffy Imre főgondnok elnököltek. Kisebb

leg-
sz.a-
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tárgyak elintézése után következett a 
fontosabb tárgy, a püspökségre való 
vazás.

Szele György ismertette az esperesi 
körlevelet, melyben az esperes felhívja az 
egyházat, hogy a püspöki hivatalra a sza­
vazást ojtso meg és annak eredményét 
augusztus 10-ig juttassa el hozzá. — A kör­
levél felolvasása után emelt hangon folytatta 
Szele György:

— Azt gondolom, hogy miután egy­
házunk egyik köztiszieietben és szeretetik n 
álló tagja és nagyrabecsült lelkésze, Dicsőfi 
József egyházkerüieti főjegyző a jelöltek 
között szerepel, az egyháztanécsnak nem 
lehet más állásfoglalása — már csak azért 
is, bogy ezen nagytudásu derék lelkipászto­
rának érdemeit elismerve jutalmazza — 
minthogy az ő jelöltsége mellett foglal állást 
és mint a püspöki hivatalra leghivatottabbra, 
Dicsőfi Józsefre adja a maga tiz szavazatát.

Zugó éljenzés követte Szele György 
szavait.

— Éljen Dicsőfi Józsefi — hangzott 
mindenfelől.

Majd Kiss Albert elnök szabályszerűen 
szavazásra tette fel a kérdést, mire a pres­
by tórium egyhangúlag elhatározta, hogy az 
őt megillető tiz szavazatot Dicsőfi Józsefre 
adja

Egyidejűleg a megüresedet egyházke­
rületi világi aljegyzőségre is szavazott a 
presbytórium és szavazatait szintén egyhan­
gúlag Sinka Sándor tanárra adta.

Egy aeszonyi levél.
A „Debreczen“ számára irta:

Zivuska Andor.
Kedves barátom, az idők változnak és 

csodák csodája : mennyire változunk az idő­
ben mi is.

Én irok Önnek : Én : akinek egyetlen 
soráért, már akár komolyan, akár nem ko­
molyan : de bizonyos, hogy kitartó követke­
zetességgel éveken át könyörgött meghallga­
tás nélkül : hiába 1

És most irok : hívatlanul, várat­
lanul 1

Visszaemlékezések, subjektiv reflexiók 
labirintján nem fárasztom keresztül a fan­
táziáját : rövidre fogom a dolgot.

Pár éve, hogy megismertem magát. 
Egy véletlen hozott bennünket össze. Özvegy 
nő voltam, közelebb a harminchoz, mint a 
húszhoz... Szép voltam-e ? nem-e ? Nem 
tudomI Hogy rut nem voltam: azt éreztem; 
különben a tükör lapjáról is lett volna er­
kölcsi bátorságom leolvasni az igazat.

Özvegy voltam... Özvegye egy ember- ; 
nek, aki a pénzemért vett el és sok-sok 
mosolygó leányálomnak, amelyet a homonnai 
zárda sötét lombu diófái alatt, koszorúba 
font hajú társaimmal olyan ragyogó színek­
ben szövögettünk egyszer...

Szinpatikusnak találtam magát; ha

máskép lett volna: lehetetlenné tettem volna, 
hogy gyakran tartózkodjék a közelemben.

Egy nap bolondokat mondott. A szeme 
ragyogott, mint a napfény, az ajka remegett, 
mint a falevél és a szava forró iehe'letü volt, 
mint a sirokkó I

Ekkor ránéztem és kikaongtam.
Sokáig nem jött felém.
Egyszer aztán megint visszatért hoz­

zám.!
Komoly, nyugodt volt a nézése és re­

megés nélküli a hangja.
— Szeretem — mondta — és azt hi­

szem nem tudnék boldog lenni maga 
nélkül I

Olyan egyszerű, olyan póz nélküli, 
olyan igazság erejével ható volt, amit mon­
dott, hogy már-már a kezébe kulcsoltam kö­
zömet, de valami visszatartott.

— Várjunk, — mondtam és éreztem, 
hogy a lelkem a magáé, a hitem már min­
den Jelki kapcsával megrendithetetlenül fű­
ződik Önhöz s az ajkam kételkedő szava 
hazug. .

És ma: a hazug szó igaz, azzá neme­
sítette az idő I

Ne gondolkozzék rajta, hogy honnan, 
miből következtetek, bízzék meg a komoly­
ságomban, hogy nem imbolygó árnyékok ve­
zetnek utamon...

Tudom : On megbánta a hevületet, ami 
a leikébe lobbant — és ón visszaadom a 
szavát.

S ha ebben az ünnepélyes pillanatban 
valami elneheziti egy kicsit a szivem, az 
csak az a gondolat, mily szomorúan olcsó 
hevület az, amit megbánhat az ember... 
amivel megajándékozott engem...

Ézzel be is fejeztem, amit meg akartam 
■ irni s ha hozzáfűzök még valamit, az már 
! igazán nem tartozik a tárgyhoz.

Gyönge nemnek neveznek minket és 
ón e percben úgy érzem, hogy oz a hosszú 
nagy időkön át népszerűvé vált axióma : —

I hazug
Ha gyöngébbek is vagyunk önöknél 

nyers erőre, számitó észre, a fantáziánk erő- 
i sebb, hatalmasabb, szinte isteni erejű 1 Es 
' ebben az erőben van tulajdonképen az On 

erejök, az oz erő alkotja meg önöknek azt a 
magaslatot, amiről olyan büszke öntudattal 
tekintenek alá. Igen 1

A mi fantáziánk tüze ragyog önökre, 
a mi lelkünk friss színei festik át önckst, 
mi adjuk Önökre a napba öltözött vértet, 
mi tesszük tárkáuyölő Györgyökké, Graál 
lovagokká Önöket, a mi lelkűnkből omló 
illúzió szárnya emeli a magasba a férfit s 
ezt a forró, fényes, ragyogó ködöt, amit a 
gazdag asszonyi fantázia hímez . Önökre, 
— nem szabadna szétszakítani Önöknek
soha--. ,

Ha tudnák, milyen szürkék, milyen 
szomorúan szürkék e nélkül Önök...

Isten vele 1
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A Debreceni Protestáns Lap ellen.
Azután a szatmári ref. egyháztanáesnuk 

ismeretes határozata került sorra, melyben az 
egyháztanács megbotránkozását fejezi ki, hogy 
a Debreceni Protestáns Lan az egyház bet- 
békéjót fülzavarja, az egyház vezető embereit 
jogosulatlanul, kíméletlenül vádolja, sőt rá­
galmazza. A szatmári határozat éppen ezért 
indítványozza, hogy az egyházak hassanak 
oda, hogy egy uj hivatalos egyházkerület! 
lap adassök ki.

Ezt a határozatot megküldték a deb­
receni egyháztanúcsnak is. Szele György 
terjesztette elő az ügyet. Előadói javaslatot 
nem adott, hanem kérte a presby tereket, 
hogy szóljanak a kérdéshez és indítvány Qk- 
zanak benne valamit.

Szilágyi Imre ‘ Tessék felolvasni azokat 
a cikkeket, melyekben sértések foglaltain, k 1 
Csak aztán tudnánk a kérdéshez hozzászó- 
lani. (Zaj.)

Simonify Imre elnök: Máltóztassanak 
a kérdéshez hozzászokni!

Kiss Albert: Ha nem méltózlatnak 
hozzászólni, akkor bátor leszek nézetemet 
elmondani. (Halljuk.) Nem lehet Szilágyi 
Imre ur kívánalmának eleget tenni, mert ha 
alöhozatnák mindazokat a számait a Dub- 
reczeni Protestáns Lapnak, amelyekben évek 
óta a debreceni egyházat, annak presbytó­
riumát, lelkészeit folytonosan, kíméletlenül 
támadja és üldözi (Igazi úgy van 1) ha el- 
aKarnók azokat olvasni, napok kellenének 
hozzá. (Mozgás.)

Szilágyi Imre: Mindegy. (Ellentmon­
dások.)

Kiss Albert: íme a mai lap. Szintén 
tele van ezekkel a régen folyó támadásokkal 
és rágalmazásokkal. De azt hiszem, ezek 
felolvasásától eláshatok. (Elénk helyeslés). 
Ami magát az átiratot illeti, az első részét, 
amely a szatmári egyházkerület vezórfóífibi 
elten intézett támadásokra vonatkozik, tekin­
tettel arra, hogy a nevezett lap múlt heti 
számában vak.melyes elégtételt is adott —- 
egyszerűen tudomásul veszem. (Helyeslés). 
A második rész egészen törvényes formában 
mozog s erre vonatkozólag azt vagyok bá.or 
indítványozni: Írjunk fel az egyházkerület­
hez, hogy gondoskodjék egy uj hivatalos 
lap alapításáról, hogy szűnjön meg az a 
visszás helyzet, amely az egyházkerület 
sajtóügyében jelenleg uralkodik. (Helyeslés). 
Szükségesnek tartom ezt azért, mert a neve­
zett lap magántulajdon ugyan, de az egyház- 
kerület támogatja azt anyagilag, mert'min- 
den hirdetményét, leik eszi, tanári, tanítói 
állásokra vonatkozó pályázatát ebben téteti 
közzé...

Egy hang: Egyházkerület! határozat 
folytán 1 (Mozgás.)

Kiss Albert: ...Anrálfogva amolyan 
félhivatalos színezetű, sőt, minthogy más 
lapunk nincs, úgy tűnik fel, mint az egyház- 
kerület hivatalos lapja. Nekünk jogunk van 
tehát uj lapot indítani és a sajtó hatalmát 
és szükségességét tekintve, nem haiaszthat- 
juk tovább egy uj egyházi lap alapítását, 
amely hivatva lesz az egyházmegyékben a 
békét helyreállítani. Indítványozom tehát, 
hogy a presbytérium ezt határozatilag mondja 
ki és ilyen irányban sürgős felterjesztést 
intézzen az egyházkerülethez. (Általános 
élénk helyeslés.)

A presbytérium Kiss Albert indítványát 
egyhangúlag elfogadja csekély módosítással 
olyképpen, hogy a presbytérium felír az egy­
házkerülethez, hogy állítson fel egy egyház­
kerületi hivatalos lapot.

Ezzel, néhány kisebb ügy elintézése 
után a gyűlés a déli órákban véget ért.

*

Növekszik Diosöfl tábora
A vasárnapi nap különben szinte for­

duló pont volt a püspök választásban. Ugyanis 
legtöbb kerületbeli egyház vasárnap adta le 
szavazatait. Mindenfelől nagyon sok szava­
zatot kapott Dicsői! József, azonban erre 
vonatkozólag kimerítő tudósítást minden 
irányból még nem kaptunk, úgy, hogy az 
egyes egyházak szavazati statisztikáját s 
eredményét csak holnapi számunkban közöl­
hetjük.

Politikai hírek.
A válásától reform.

A nagyatádi mandátum.
Budapest, julius 20.

(Fővárosi tudósitónktól.) A koalíció 
pártkörei, az alkotmánypárt mintájára, meg­
honosították most azt a szokást, hogy bizo­
nyos napokon a szünet alatt is találkoznak 
a párttagok és a politika így a nyáron som 
szünetel tulajdonképen.

A klubbokban sok szó esik most arról, 
hogy a kormány milyen javaslat-tömegei 
terjeszt elő az őszi ülésnapra Az apróbba­
kon kívül ott van az adóreform, a vicinális 
javaslat és az ipa; törvény, — nem is szóivá 
a választói reformról — amelyek mind igen 
terjedelmes tárgyalást és előzetes megvita­
tást igényelnek. Mindezek valószínűvé te­
szik, hogy nem végzik el az átmeneti időre 
hátralévő részben a kormány terveinek lé- 
tárgyalását.

Kormánykörökből az a hír szivárgott 
ki, hogy a programúi teljes elintézéséhez rá­
gás kodnak. Inkább mrghosszabhit álc a par­
lament életét, de a kormány nem akarja, 
hogy esetleg más kormány javallatait félre­
tegye.

Nagyon valószínű ezek szerint, hogy 
az uj választójog alapján kiírandó választá­
sok még egy, esetleg másfél évnyi késedel­
met szenvednek.

*

Nagyatádról jelentik, hogy a válasz ó- 
k füleiben az egyes jelöltek érdekében nagy 
agitáció folyik. A választók egyrészt', mint­
hogy Tallián Andor főszolgabíró ne n fo­
gadta el a jelölést, Ibinké Sándor babocsai 
bérlő, másrószo Szabó István csuknyai főld- 
bir okos körül csoportosult.

G. Tóth János polgármester.
Tisítujiiás Hajdúszoboszlón.

(Saját tudósítónktól.) A szom­
szédos Hajdúszoboszlón vasárnap 
folyt le a tisztújító közgyűlés. Ko­
vács Gyula alispán elnököli, ő ve­
zette a nagy érdeklődés mellett le­
folyt választásokat is.

Tulajdonképpeni választási harc 
csak a polgármesteri szék betöltése 
körül volt. Két jelölt akadt, az egyik 
a régi polgármester: Fekete Sándor, 
a másik a szobosziói rendőrfőkapi­
tány G. Tóth János. 150 szavazatot 
adtak be összesen ezekből 112 sza­
vazat jutott G. Tóth Jánosra. — 
Fekete Sándor tekintve, hogy 4 
szavazólapot üresen adtak be, — 
csupán 34 szavazatot kapott. Á vá­
lasztás kihirdetett eredményét a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel fo­
gadta.

a többi tisztségek betöltése si­
mán, zajtalanul folyt le. Megválasz­
tották a volt tisztviselői kart u. m. 
tanácsnokukká Olasz Miklóst és 
Váci Miklóst, tiszti ügyésszé Hetey 
Ignácot, adópénztarnokká, Ceglédi 
István, házipénztárnokká Ádám Já­
nost, ellenőrre Székely Józsefet, 
árvagyámmá Jeges Jánost, ülnö­
kökké Fehér Gábort és Szakács 
Sándort, alkapitánynyá Körner 
Gézát.

Egy kis harc volt még a város­
gazdái hivatal betöltése körül. Az 
eddigi városgazdának, Ádám Samu­
nak két pályázó társa akadt, So­
mogyi Antal és, M. Tóth Mihály. — 
Dacára ennek Adóm Samut 78 sza­
vazattal ismét megválasztották.

Délben 200 terítekü bankett volt 
az uj polgármester tiszteletére, a 
polgármesteri hivatalt ma veszi át 
G. Tóth János polgármester.

Egyház és iskola.
k séf. presbytérium gyűlése.

A kisebb ügyek.
(Saját tudósítónktól.) Rendkívül népes 

g.vülóat tartott vasárnap délelőtt a debreceni 
ref. egyház presbytériuma. A gyűlésen Kiss 
Albert lelkészei nők és Simonffy Imre kir 
tanácsos, főgondnok elnököltek. Kiss Albert 
a gyűlés megnyitása után bejelentette, hogy 
miután Somogyi Pál főjegyző szabadságon 
van, Jeuey Miklós aljegyző pedig ágyban 
fekvő beteg, az előadó tisztet Szele Györ-y 
iskolaszék! elnök fogja betölteni.

Szele György legelőbb is az egyházi 
ügyvédnek a jelentését mulatta be, amely a 
Némethi József-fóle kegyes hagyományról 
szól. Némethi József ugyanis az egyháznak 
tóbb hagyományt tett, de az egyik rósz 
körül poros eljárás indul meg, jgy tehát az 
volt a kérdés, hogy az egyház átvegye e a 
higyomáuy minden rés/ót. A presbytérium 
Kiss Albert indítványára úgy határozott 
hogy mar csak kegyeletből is a maga egé­
szében, terheivel együtt átveszi a 'hagyo­
mányt.

Ezután az ösztöndijosztó küldöttség je­
lentését terjesztette bo az elő,.dó. A jelentés 
szerint a Margiltay-féle két tanító ösztön- 
d j at 140 -140 korona értékben Lada Sándor 
és Dávid Mihály tanítóknak, a Szikszay— 
Gáll-fóle 80 koronás alapítványi ösztöndíjat 
pedig Kiss György s. tanítónak és Szatmári 
Juliánná tanítónőnek adták ki. A jelentést a 
presbytérium tudomásul vette.

Nagyobb vita fejlődött ki a Frőbel-félu 
gyermekkort alapítványának ismeretes ügye 
kórül. Tudvalévőén a miniszter azt kívánta, 
hogy a Frőbel gyermekkort ált 1 a dobre- 
coni egyháznak juttatott 2000 koronás al> 
pitványrói az egyház alapító oklevelet adjon 
aláírva. A presbytérium múltkori gyűlésén a 
miniszter kívánságainak teljesítésében az 
egyházi autonómia sérelmét látta, igy olyan 
határozatot hozott, hogy Márton Imrétől, a 
Frőbel gyermek kert volt pénztartozástól le­
tétbe veszi ugyan az alapítványt, de az 
alapító oklevelet a miniszterhez nem küldi 
fel.

A kérdéshez Kiss Albert, Juhász Iguác 
szólaltak fel. Márton Imre mdiiványozíp, 
hogy most hagyják elintóze’lenül az ügyet, 
7 talál utat és módot arra, hegy a miniszter 
kívánságának az autonómia megsértése nél­
kül eleget lehessen tenni: az alapító levdet 
a Frőbel egyesület veit elnökségével fogja 
kiállítani és az ált 4 felterjesztettni. — A 
presbytérium ilyen értelemben határozott.

Azután a püspöki hivatalra való sza­
vazás következett, melyről lapunk vezető- 
helyén találhat bő tudósítást az olvasó.

A gyógyszerészek napja.
Hajdú—ü.-aboiosmegyo gydgysKe- 

rcszei Debrecenben.
Il.jdu- és Szabolcsmegye gyógyszeré­

szei, kik a hajdúi járási kört alkotják, vasár­
nap nagy számban jöttek össze Debrecenben, 
hogy állást foglaljanak a rájuk nézve sérel­
mes uj gyógyszerész törvény do'góban. A 
népes gyűlést az Angol királynő fehórtermé- 
bon tartották meg s azon több, mint fólszáz 
gyógyszerész jelent meg.

A járásköri ülést délután négy érakor 
nyitotta meg Grész - Nagy Ferenc elnök. A 
jegyzőkönyv vezetésére L. Kovács Nándort 
kérte fel. A tárgyalás mindvégig lekötötte a 
gyógyszerészek ügyeimét.

Igen érdekes indítványokat tettek Mi­
ll lovjts Jenő és Muraközy László.

Az értekezlet a törvény ervezet 36. sza­
kaszát nagy és kitartó munka után letár­
gyalta s megbízta Grósz Nagy Ferenc járás* 
jegyzőt, hogy augusztus hó 8-án a Budai
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pesten tartandó rendkívüli közgyűlésen a 
XII-ik jái ást képviselje é* a járáskör állás­
foglalását tolmácsolja.

Az értekezlet elhatározta azt is, hogy 
az uj törvényjavaslattal szemben memoran­
dumot készít, amelyet megküld az összes 
országyyülési képviselőnek s felkeresi a 
memor indáimnál az összes politikai pár­
tokat.

A politikai pártokhoz küldöttséggel 
megy s kérni fogji, hogy a sérelmes javas­
lat ellen már a pártok tárgyalásánál fejezze 
ki elutasító véleményét.

A tegnapi ülésről táviratilag többen men­
tették ki magukat.

Fapp SSiek leienapja.
Huszonötével} jubileum élőit.
(Saját tudósítónktól.) A hajdú képvi­

selők ősz nesztorának, Papp liléknek ősi 
kúriájában, Karcag városában, nevenapja al- 
kaluából ünnepre gyűltek össze tisztelői, 
barátai és az ő kerületének, a nádudvari vá­
lasztókerületnek polgárai. De nemcsak párt­
hívei jelentők meg ezen az ünnepen, hanem 
a főváros társadalmi életének, valamint a 
közeli és távoli vidéknek számos notibilitáea 
és vezvtő embere.

A kerületből jelen voltak Nádudvar, 
Püspökladány, Kaba. Fö!des, Egyek polgár­
ságának küldöttségei.

Már a korai délutáni órákban kezdetéi 
veié az ünnep, amit este nagy lakoma feje­
zett be. Az első fel köszönt őt az ünnepekre 
dr. szentesi Tóth Kálmán, Karcag város pol­
gármestere mondotta, majd dr. Benedek Já­
nos, a hajdúböszörményi választókerület or­
szággyűlési képviselője köszöntötte fel Papp 
Elek eb a hajdú képviselőknek, valamint a 
képviselőház elnökének, Justh Gyulának a 
nevében. Dávidhazy János esperes, mint a 
református egyháznak gondnokát éltette a 
szives házi gazdát.

Fel köszöntőket mondottak még Nagy 
Zoltán kalocsai kir. járásbiró, Dulházy Kál­
mán taniló, Diőszegby Mihály tiszafüredi 
Fikó z, Szilágyi Károly fővárosi bizottsági 
tag, dr. Sik Antal és Boldizsár Kálmán nád­
iul vaii tani'.ó.

A választókerületnek ve/éremberei ezt 
az alkalmat is felhasználták, hogy bizalmuk­
ról és ragaszkodásukról biztosítsák nz ő sze­
retett képviselőjüket a 70 esztendős ősz ku- 
,'ucot, akit rajongó szeretettel és tisztelettel 
vesznek körül.

A lakomát tánc követte és egész haj­
nalig hangzott a vig cigány zene, meg a 
szép magyar nóta, a következő aktuális 
szöveggel :

Papp Eleknek magános a hajléka,
Itozmaringos, muskátlis az ablaka,
Nincsen r.uki so kicsije, se nagyja,
Egy szerelme van: a ha a, ezt soha el nem

[hagyja !

Szeretik is az ő választói és most is 
hűséget esküdtek neki, hogy um:g kezében 
tartj i a nemzeti ügy zászlaját, addig cl nem 
tán orodnak tőle.

A jövő esztendőben lesz egy negyed 
százada unnak, hogy Papp Elek képviselője 
a nádudvari kerületnek ős választói már 
most kijelentették, hogy képviselőségének 25 
éves jubileumát nagy ünnepségek keretében 
fc gják megülni,

A nagy számú táraság csak a regga’i 
órákban hagyta el a Papp Elek v ndóg- 
szorető házát és a jelenvoltak egy f ítjthe* 
toiion estóne.i kedves emlékével lettek gaz­
dagabbak.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utea. 2. 
szám, Hungária épület földszint 
£ ajtó,

Mellbe lőtte magát.
Szenzációs öngyilkossági kísér­

let történt ma reggel a fővárosban. 
Gromon Dezső valóságos belső tit­
kos tanácsos, volt honvédelmi ál­
lamtitkár tegnap délelőtt negyedtiz 
órakor mellbe lőtte magát. A golyó 
átfúrta & tödejét és életveszélyes sé­
rüléseket ejtett rajta Az öngyikos- 
ság híre gyorsan elterjedt a fővá­
rosban és óriási feltűnést keltett. — 
Gromon Dezsőt, a szabadelvű kör­
nek egyik vezető emberét mindenki 
ismeri. A hetven éves ember még 
mindig daliás férfi volt, a kissé 
excentrikus ruházata a budapesti 
korzók kedves feltűnő alakjává tette. 
1869 óta, mikor képviselővé válasz­
tották, szolgál a közéletben. 1875 
ben Bácsmegye főispánja lett. Fe­
jér váry honvédelmi minisztersége 
idején leit államtitkár s ebben az 
állásában közel tizenhat évig volt. 
X koalíció uralomra kerülése után 
visszavonult a politikai élettől és a 
közmunkatanács elnöke lelt.

Gromon nagy szerepet játszott 
a főváros társadalmi életében is. — 
Öngyikosságának okát senki nem 
tudja, de azt hiszi exponált és költ­
séges életmódja sodorta olyan 
anyagi viszonyok közé, amelyekkel 
évtizedekig közdött, de végre meg­
unta a vergődést és végezni akart. 
Végzetes elhatározása nagy részvé­
tet keltett.

Az öngyilkosságról tudósítónk 
a következő tudósításban számol be:

Az öngyilkosság.
Báró Gromon Dezső az Irányi-utca 10. 

számú ház első emeletén lakik ötszobás la­
kásban. Lakása ajtaján állandóan a „Nincs 
itthon“ tábla fiigg és látogatói közül vadá­
sza Ilg Ferenc csak azokat engedi be, akiket 
ismer és akikről tudja, hogy gazdája szívesen 
látja őket.

Ma éjjel tizenegy óra után jött haza 
Gromon, bement hálószobájába és nyugalomra 
tért. — Szokása szerint korán kelt, már reg­
gel öt órakor becsöngetíe vadászát, akivel a 
házban lévő borbélymiihelyből felhivatta a 
borbélyt, megberetválkozott és reggelihez ült. 
Sonkát és tejet reggelizett, azután dolgozó- 
szobájába ment és leveleket irt.

Néhány perccel kilenc óra előtt ismét 
csengetett éa a vadászt hordárért küldte. A 
620-as számú hordárral, ki Gromonnál a 
küldöncszolgálatokat végzi, a mindig készen 
álló vadászpodgyászát kiküldte a keleti pá­
lyaudvarra. Még néhány percig dolgozó szo­
bájában maradt, pontban 9 óra 10 perckor 
újra csengetett Ferencre és mikor az inas 
befelé indult, lövést hallott. — Berohat a 
szalonon és ebédlőn keresztül a hálószobába 
éa ott a tükör előtt, széles bőrkarosszókben 
ülve, lehanyatlott, fejjel, lelógó kézzel, aköz­
ben a még mindig füstölgő revolverrel találta 
gazdáját. — A tükörbe pillantott és abból 
látt i, hogy Gromon Dezső melléből vér szi­
várog.

Az inas a nyitott ablakhoz rohant és 
lekiáltotc az ott álló rendőrre:

— Jöjjön fel, a gazdám öngyilkossá
lett?

A rendőr felment, megállapította az 
öngyilkosságot, aközben a földreesett revol­
vert felvette és a lakásban levő telefonon 
előbb a mentőket, majd a IV. kér. kapitány­
ságot értesítette.

A IV. kerületi kapitányság részéről Pe- 
káry József kerületi kapitány, Glósz rendőr­
felügyelő és dr. Nagy Károly rendőrorvos 
jelenlek meg néhány perccel később, közben 
a mentők is megérkeztek dr. Virosztek veze­
tésével.

A rendőrorvos megállapította, hogy báró 
Gromon Dezső, teljesen felöltözkődve, házi- 
kabátban, a tükör előtt ülve, mellbe lőtte 
magát, a golyó, amely a szívnek volt szánva, 
a mellbimbó alatt ment be a hetedik és 
nyolcadik borda között, a tüdőt átfúrta, a 
bal l tpocka alatt jött ki, behatolt a bőr­
székbe, ahonnan Tóth János rendőrkapitány 
ki is vette.

Az orvosok kijelentették, hogy Gromon 
állapota életveszélyes, az öngyilkosnak a 
legnagyobb nyugalomra van szüksége, ki nem 
hallgatható. Sebét kimosták, bekötötték, az 
öngyilkost ágyba fektették.

Közben megjelentették az öngyilkossá­
got dr. Boda Dezső főkapitánynak, aki a fő- 
kapitányságról Tóth János rendőrkapitányt, 
a bűnügyi osztály helyettes vezetőjét, Pa- 
lágyi rendőrfelügyelőt, a detektivosztály he­
lyettes főnökét, dr. Tirser rendőrorvost és 
Keresztessy rendőrfogalmazót küldte ki.

Még mielőtt ezek megérkeztek, a la­
kásra ért dr. Pászbély Jenő ügyvéd, aki a 
báró ügyeit vezette és akit az inas közvet­
lenül az öngyilkosság elkövetése után a 
történtekről értesített és aki a báró által 
megirt leveleket és táviratokat magához 
vette.

A báró levelet irt a következőknek: dr. 
Pászbély Jenő ügyvédnek, gróf Majláth 
Györgynek, Wekerle Sándor miniszterelnök­
nek, Fehérváry Géza bárónak, Cseh Ervin­
nek és Vaszary Kolos hercegprímásnak. — 
Miután Gromon nem halt meg, ügyvédje — 
a hozzája intézett levél rendelkezése szerint 
— a leveleket magához vette. — Hogy mi 
áll a levelekben, azt e szerint nem lehetett 
megtudni.

A bárónak kétségkívül az volt a szán­
déka, hogy öngyilkosságát balesetnek tün­
tesse föl. Ezért küldte el vadászpodgyászát. 
A rendőri vizsgálat megállapította, hogy ön- 
gyilkosság történt.

Gromon egész délelőtt eszméletén van, 
de az orvosok senkit sem engednek hozzá. 
Szerintük a gróf magas korára való teki tet­
tel életveszélyben van, de ha tüdőgyuladása 
nem lesz és a seb nem infieiálódik, életben 
maradhat.

Az öngyilkosság oka minden valószínű­
ség szerint rendezetlen anyagi viszonyaiban 
kereshető.

Gromon nösülése.
Gromon Dezső vasarnap még több is­

merősével találkozott és mindenkivel gond­
talanul beszélgetett. B. nyugalmazott mi­
niszteri osztálytanácsossal is találkozott, aki 
megkérdezte:

— Igaz, kegyelmes uram, hogy meghá- 
zasodol ?

A társaságban egyidőben arról beszél­
tek, hogy Gromon báró feleségül veszi a fő­
város egy gazdag özvegyét, ki egy hires, az­
óta elhunyt lipótvárosi milliomosnak és kép­
viselőnek a leánya.

A báró — Gromont ugyanis nemrégen 
bárósitotta a király — lemondóan intett a 
kezével :

— Nem házasodom én édes bará­
tom, annak már vége. Csak egyre vágyó­
dom.

— Ugyan mire?
— Pihenésre.
— Hiszen úgy tudom, kegyelmes uram, 

hogy most már csupán csak egy hiva­
talod van, a közmunkatanács elnöke vagy 
s mint ilyen sem vagy túlságosan elfog­
lalva.

— Igen, ez igaz, de a főid alatt mégis 
jobb lenne.
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Qromon báró arc i, mikor e szavakat 
kiejtette, olyan kifejezést öltött, hogy a mi­
niszteri tanácsos megdöbbent. Gromon 
észrevette a hatást, elnevette magát és így 
szólt:

— Hiszen csak tréfáltam.
Gromon a szabadelvű párt bukása után 

igen visszavonultan élt. Mind a mellett vala­
hányszor végig ment a Kossuth Lajos urnán 
vagy a Váci-utcán, az emberek utáuna for­
dultak. Szürke, egyenes karimáju cilindere, 
széles, felgyürt nadrágja hires volt Buda­
pesten. , .

Néhány hónappal ezelőtt párbaja is 
volt. Egy rokonával párbajozott. A lovagias 
affér mögött — azt suttogták — asszony 
volt.

4

Ki adószobák tolvaja.
Furfangos szélhámos.

(Saját tudósítónktól.) Debrecenben 
moatanába, úgy latszik, a szélhámosok sze­
zonja van. Agyafúrtabbnál agyafúrtabb szél­
hámosok dolgoznak városszerte s a rendőr­
ségnek ugyancsak meggyül vele a baja

A levelező szélhámos után most egy 
előkelő megjelenésű fiatalember tűnt fel, 
aki lakáskeresés ürügye alatt lop. Már szám­
talan ilyen eset fordult elő, de mutatónak 
csak a legutóbbit Írjuk le.

A Bethlen-utca 31. szám alatt Bajnay 
Imr mének van egy kiadó bútorozott szobája. 
Künt a kapun egy kis táblácska hirdeti a 
szooát. Tegnap Bajnay Imrónéhez beállított 
egy csinos fiatalember és kijelentette, hogy 
a szobát megszeretné tekinteni. Az asszony 
készséggel engede t a felhivásn.k és meg­
mutatta a szobát, mely az idegen tetszését 
meg is nyerte és visszatérve a lakásba al­
kudozni kezdtek. Később a fi italembor egy 
pohár vizet kért az asszonytól. Bajnayné 
kiment a konyhába és hozta a pohár vizet.

Aztán eltávozott a fiatalember, hogy 
másnap elfog jönni és akkor végképpen ki­
veszi a szobit. Az asszony még ki is ki­
sérte, de amint visszament nem kis meg­
lepetéssel látta, hogy mosdó-szekrényéről 
értékes arany karikagyűrűje és más apróbb 
értéktárgy eltűnt.

Gyanúja mindjárt az ismeretlen fiatal­
emberre esett, de azt már nem találta az 
utcán sem, hanem feljelentést tett a rendőr­
ségen, mely nyomozza a fiatalembert, akiben 
egy rovott múltú szélhámost sejtenek.

Csendőrezredes és ügynök.
Egy parcellázás viszontagságai. 

Hol a kát ezer korona ?
(Saját tudósítónktól.) Tolcsvai Nagy 

Gábor eiendő rezvedesnek, a debreceni Vili. 
csendőrkerület parancsnokának a szomszédos 
Szabolcs megy óben, Mihálydtban nagyobb 
birtoka van. Az ezredes birtokának nagyobb 
részét parcelláztatni akarta. A parcellázással, 
ilietva a parcellázott foldok eladásának közve­
títésével megbízta Zoltán Miksa ügynököt, 
ki a legjobb referanciákkal állított be hozzá 
és ajánlkozott.

Az ezredes úgy bízta meg az ügynököt, 
hogy az eladásokat olyforinán eszközölje, 
hogy a vásárló gazdáktól és földmivelőktől 
vegye fel a vételár első részletét s erre 
vonatkozólag meghatalmazást is adott át 
neki.

Zoltán Miksa eljárt a reábuott ügyben, 
cl is ud a az összes parcellákat, da a besze­
dett póiiizel, mintegy kétezer koronával, me­
lyet a vevők adtak át neki, nem jelentkezett 
megbízójánál, Tolcsvai Nagy Gábor ezre­
desnél, sőt egyáltalán nem volt található 
sehol, az ezredes bármennyire kerestette is.

Tolcsvai Nagy Gábor e hó 15 ig várt, 
miután Zoltán Miksa ekkorára sem jelent! e 
zett, a debreceni esendőről1« által nyomozást 
indíttatott.

Két csendőr őrsvezető napokig nyomo­
zott az ügyn.-k után, mig végre vasárnapra 
virradó hajnalban Debrecenben elfogták. 
Ekkor azonban már a 2000 koronából alig

pár forintot találtak nála, mert az ügynök 
a többit könnyelműen elpezsgőzte különböző 
mulatóhelyeken. ..... xU„

Zoltán Miksa igen választékosán öltö­
zik előkelő, sőt imponáló megjelenése van 
és éppen ezért téveszthette meg a becsapott 
feleket. Zoltánt egyébként a rendőrségen ki­
hallgatás után letartóztatták, de vasárnap 
délelőtt dr. Révi Nándor ügyvéd közbenjá­
rására szabadon bocsájtolták, miután azt az 
Ígéretet tette, hogy a becsapott embereket, 
kiket a parcellázás műveletével kisebb-na- 
gyobb összeg erejéig megkárosított, kártala­
nítani fogja.

]-Mrek.
— A tanács a hadtestparancsnok­

sághoz. Ismeretes dolog, hogy Frank Tibor 
a hadtest újonnan kinevezett parancsnoka 
beköszöntő írást küldött Debrecen tanácsához, 
amelyben bejelentette, hogy a vezénylő tá­
bornoki tisztet átvette és kéri a hatóság 
támogatását. A városi tanács tegnapi ülésén 
Szabó Kálmán referálta a hadtestparancsnok 
átiratát és a következő javaslattal jött a 
tanács elő:

„ \ városi tanács tudomásul veszi a 
hadtestparancsnok Írását, de megjegyzi] hogy 
csak a haza javára irányuló munkájában 
fogja támogatni“.

— Utőállitáa. Tegnap délelőtt utóálli- 
tás volt a Pavillon laktanyában. Az előállí­
tott 26 hadköteles közül 8 vált be. 5 apa 
közül hármat keresetkóptelannok találtak.

— Eladtak 8 lovat, az osztrák 
kincstár 8 lóra alkudozott Debrecen 
város tanácsával. Á tanács 8500 
koronát kórt a lovakért s azt az 
osztrák kincstár megadta. Ma a lo­
vakat már el is szállítják a Horto- 
bágyról Becsbe.

— Tíz százalékos áremelés. Biczó 
Gyula arra kérte a várost, hogy a szerző­
déseiben kikötött árakat 1Ó százalékkal 
emelje fel. A tanács a kérelmet kiadta a 
jog- és pénzügyi bizottságnak.

— Muokásgyülések Debrecenben.
A debreceni munkások tegnap két gyűlést 
tartottak. Egyiket a sütőmunkások a „Deb­
recen“ sórcs -rnokban, amelynek előadója 
Kardics Kálmán, az élelmezési munkások 
titkára volt Budapestről. A gyűlésen elhatá­
rozták érdekeik sikeresebb megvódelmezóse 
Szempontjából, hogy csatlakoznak a magyar- 
országi élelmezési munkások oiszágos sző 
veti ógchez és a debreceni csoportot meg is 
alakították. A másik gyűlést a munkásnők 
tartották, ahol Handier Gyula a párt íiiká-a 
volt az előadó. A gyűlés elhatározta, hogy 
megalakítják a munkasnők debreceni ón­
ké piő egyletét. Az alapszabályokat a mm 
nap be is adták a városi tanácshoz, hogy 
jóváhagyás végett terjessze fel a belügy­
miniszterhez.

— Fogház & csendőrlaktanyá­
ban. A csendőrkerületi parancs­
nokság arra kérte volt a tanácsot, 
hogy a csendőrlaktanya 2 szobáját 
alakíttassa át a csendőrségi fog­
házzá. — Tekintve, hogy a belügy­
miniszter a költségeket engedé­
lyezte, a tanács teljesíteni fogja a 
kérelmet.

— As országon magyar kereskedő 
egylet a szentesítésre váró végrehajtási no­
vella szövegéi, a jelenleg érvényben levő 
jogszabályokkal összehasonlít-, a és magya­
rázva kiadta; a hasznos és tájékoztató füzet 
20 fillér önköltségi ár ellenében a kereske­
delmi Csarnokban a tagok által mrgsze- 
re;-belő.

— Dlasalbum tüdőbetegek javára
Csongiád megyéken erős mozgalom indul, 
meg dr. Kelemen Béla főispán védnöksége 
alatt tüdő vés t szanatórium egyesület alakí­
tására. Most ezen egyesület alapja javára 
Gulyás Pap Etelka szentesi Írónő, lapunk 
tárcaírója, előfizetési felhívást hirdet egy

általa szerkesztendő diszalbumra. Az album 
15-16 nyomtatott Ívnyi tartalommal, finom 
papírra nagy album-formában nyomva, az 
ő-szel fog megjelenni, országos közéletünk 
legkiválóbbjainak erkölcsi támogatásával (>8 
azok születni munkáit tartalmazva. E szel­
lemi munkások sorában ott lesznek : Ő fBn. 
sóge József királyi herceg, Kossuth Ferene 
kereskedelmi miniszter, Borocoio Francesco 
herceg rom. kath. püspök, Várudy L. Árpád 
róm. kath. püspök, dr. Molnár Viktor és 
Szterónyi József államtitkárok, Herman 
Ottó ói Herman Oltóné, Gyarmaty Zsigáné 
Benkey István kanonok, Dombi Lajos 1 ref’ 
és Petrovics Soma evang. esperesek, dr! 
Kelomen Béla főispán, dr. Kelemen B Jáné' 
Szabolcsba Mihály, Hajnalka, dr. Rimely 
Dezső, a felekezeti lelkészek, a nőgyleíek 
elnökei stb.

— Nyaksíirtmerevődés Deb- 
receeben? Vasárnap este egy sze­
gény öreg asszonyt szállítottak be 
Macsról a közkórházba. Ozv. Pocsaji 
Jánosnénak hívják. Igen gyanús 
körülmények között betegedet meg. 
Nyaka megmerevodett és két oldalt 
erősen megdagadt. Attól tartanak, 
hogy nyakszirtmerevedésben szen­
ved. A szerencsétlen asszonyt a köz- 
kórház ragalyos osztályán külön 
betegszobába helyezték el s kellő 
óvóintózkedésekkel kezelik, de ál­
lapota mindezideig változatlanul 
suiyos.

— Romlott sütemények. Ozga Antal 
morgó-utcai kífl'árus tegnap a Csapó-utcán, 
régi, az egészségre minden tekintetben káros 
hatású kifliket árult. Balkányi Ede dr. ke­
rületi orvos észrevette a romlott és különös 
szinti kifliket és a közeli rendőrrel azonnal 
elkoboztutta. Ozga Autal ellen a kihágás! 
eljárást megindították.

— Marhakereükedök figyelmébe,
A zágrábi Poljodjelska bank arrói értesíti a 
debreceni kamarát, h így H írvá'.országban a 
rósz takarmánytormós miatt nagymennyi­
ségű állat keiül eladásra. Az érdeklődőknek 
a nevezett b ink szívesen jelöli meg azokat 
a piacokat, melyeken a legnemesebb fajú ál­
latok kerülnek eladásra.

— Eltűnt gyermek Tegnap be­
jelentették u rendéi sogen, hogy 
Szépiaky Józs f 9 éves éves fiúcska 
szüleinek Simonffy-utca 5. szám u. 
lévő lakásáról szombaton délután 
eltávozott és azóta nyoma veszeti. A 
rendőrség körözteti.

— Meglopott eidőmester. Torok Gá­
bor erdőmes'cr feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tét*es állandóan dézs­
málja éléskamráját. A rendőrség nyoma, ást 
indított és ki is derítette a tettest Jablor.ka 
Johanna cselédleány személyében, ki csomó 
befőttön, élelmiszeren kívül nagymennyiségű 
fehérneműt lopott el és potom áron eladta 
Ugray Lászlónénak. — Érdekes az esetben, 
hogy Ugray Lászlóné a fehérnomüeket el­
vitte Nagy Istvánná mosónőhöz, ki miután 
Ugray Lászlónénak nem volt pénze, hogy 
kiválthassa, elzálogosította. Az ügyben az 
eljárás folyamatban van.

— Megfuladt gyermek. A szülői 
gondatlanságnak ujaub áldozata van Derecs­
kén Zákány József nár hónapos csecsemő 
személyében. A kis gyermeket szülői falubeli 
földmivelő emberek, akik ilyenkor nyár ide­
jén a mezei munkával különösen el vannak 
foglalva, magára hagyták otthon. Hogy tör­
tént, hogy nem az apróságot mire hazatértek 
a napi munkából, holtan találták az ágyon. 
S zgényko hánykolódd» közben bizonyosan 
az ágynemű közzó keveredett és ilyen heO" 
zetben minthogy cenki sem volt, oki segits'n 
rajta megfuladt. A kir. ügyészség a gondat­
lan szülők ellen elrendelte a vizsgálatot.

— Furdözti debreceniek. A legújabb 
ürdőnóvsor szerint Tátrafüreden nyaralnak 
füredi Szabó L'jos iga"gutó és családja, 
Gara Alajos gazdálkodó.
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— Vihar és églhüboru Tegnap
este hatalmas vihar vonult keresz­
tül Debrecen fölött. A nyári zivatar 
hatalmas szélvihar előzte meg, mely 
a külsőségeken nagy károkat oko­
zott és a fákat tövestől tépte ki. Á 
vihar égiháboruval is járt és a zi­
vataros éjszakában egymásután ci­
káztak át a villámok. — Á villám 
az uj földön kétszer is lecsapott, de 
nagyobb kárt nem tett.

—■ Antik remekek egy kirakatban.
Meglepően szép ékszer különlegességeket 
állított ki az előnyösen ismert Szőke Dániel 
ékszerész, a főtéri Aczól Henrik könyvesbolt 
kirakatában. A tárgyak mindegyike az antik 
művészet remeke és igazán Szőke Dániel 
jeles müizlését és ügyes kezeit dicsérik. A 
kiállítás különben csak keddig tart és ajánl­
juk a közönség figyelmébe.

— Utcai harc szódavizéé üvegek­
kel. Csinos utcai botrány színhelye volt 
tegnap a Loránffi-utca. Itt a 44. számú ház 
előtt állott Szabó Kálmán szikvizgyárosegyik 
kihordó kocsija, melyen Tóth Ferenc szik- 
vizügynök ült. A kocsi a járda szélén állott 
meg, mikor arra hajtatott biciklijével Boross 
Gábor törvényszéki szolga, ki az ut szélén 
ezért nem tudott elhajtatni. Emiatt óriási 
dühbe gurult és rátámadt Tóth Ferencre. — 
Szót szó követett és a dolog vége az lett, 
hogy kölcsönösen beverték egymás fejét szik- 
vizuti üvegekkel. A verekedőket előállították 
a rendőrségre, hol megindították ellenük az 
eljárást.

— A Petőfi-dalkőr estélye. Vasárnap 
este sikerült házi estélyt rendezett a Petőfi- 
dalkör. Az estyólyen kitűnő műsor szórakoz­
tatta a nagyszámú közönségét. A műsoron 
egyiől-cgyig SLettner Gyula, Csége Kálmán, 
Kőkert Gusztáv, a dalkör és Székely Gyula. 
Az utóbbi hegodüjátékával és szavalati szá­
maival óriási tetszést aratott. Műsor után 
reggelig tartó tánc volt.

— Két szerencsétlenség, Hajdú­
nánásról tegnap este súlyos sérüléssel szállí­
tották be Szűcs András napszámost. Szűcs 
András egy tengeri morzsoló gép mellett 
dolgozott. A gép egy vigyázatlan pillanat­
ban elkapta karját és összetörte. — A másik 
szerencsétlenség Tetétlenon történt Hodos 
András mint napszámos már napok óta dol­
gozott egyik ottani gazdálkodásban. — A 
cséplőgép mellett volt alkalmazva és a be­
rakásnál segédkezett. Ma reggel valamely 
szerencsétlen véletlen következtében a gép 
elkapta jobb karját és teljesen levágta. 
Azonnal ápolás alá vették. Orvost hívtak, 
aki első segélyben részesítve a szegény em­
bert beutalta a debreceni közkórházba a hová 
a délután folyamán bo is szállították, Álla­
pota igen súlyos.

~ Hamis bankók. Nagyszabásúpénz- 
hamisitási banpör tárgyalását kezdte meg a 
budapesti bünietőtörvényszéknek dr. Sze- 
pessy biió elnöklete alatt ítélkező tanácsa. 
A vádlottak, számszerűit huszonhármán, 
részben hamis húsz koronásokat gyártottak, 
részben a hamis pénz forgalomba való ho­
zatalában bűnösök. Az elsőrendű vádlottak; 
Tompái Tóth István kiskunhalasi kópfestő, 
Horváth Pál kiskunhalasi fényképész és 
Timó Mátyás kiskőrösi munkás, akik aktiv 
rés/.t vettek a pénz gyártásban. — Összesen 
mintegy ezer darab hamis bankót hoztak 
fo-galomba, amelyek közül néhány Ausztriá­
ban is közkézen forog. A pör tárgyalása na­
pokig fog tartani.

— Köszönetnyilvánítás. Az Uj osztás 
fö'döri levő tanyámon tűzveszélyből keletke­
zett kait a Hazai általános biztosító társaság 
legnagyobb megelégedésemre rendezte. Úgy 
ez in-y, mint az ugyancsak fenti társulatnál 
megkötött uj biztosításom során, a velem 
szemben alkalmazott méltányos és jóindu- 
laíu eljárásért a társulatnak és Zöldy János 
titkár urnák köszönetemet és hálámat nyil­
vánítom. Tisztelettel Molnár Albert.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették, be: 
Varga Ferenc ref. 67 éves, Baj no vita Ármin

r. k. 48 éves, Pap Kálmán ref. 41 éves, 
Tordai Gyula ref. 21 napos.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdauerők (rakettek), 
lapdák,hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos - 
suth-utca 4. sz.

Megzavart esküvő.
Merénylet a vőlegény ellen.
(Fővárosi tudósítónktól.) Nagy ribillió 

volt tegnap délelőtt a Podmaniczky- és 
Eötvös-u'cák sarkán. Jó öreg külvárosi szo­
kás szerint gyalog jött arra egy nászmenet, 
mikor a sarokra érlek, hirtelen elóbük 
került egy leány és sós avval leöntötte a 
vőlegényt.

A sósavból jutott a nászkisóretnek is, 
de csak az ünnepi ruhák rongálódtak meg 
és néhány helyen a bőr, egyéb baj nem 
történt.

Hende István 25 éves napszámos né­
hány évvel ezelőtt megismerkedett Vörös 
Anna 24 éves gyári munkásnővel óa miután 
örök szerelmet óa hűséget esküdött és meg­
magyarázta a szabad szerelem egyetlen üd­
vözítő voltát, rábírta a leányt, hogy a közös 
háztartásba lépjenek.

A leány beleegyezett és dolgozott, hogy 
a háztartásra legyen pénze. Hende István 
még is beleunt a vadházasságbu Ó3 elindult 
más feleséget keresni. A változatosság ked­
véért most kivételesen törvényes utón akart 
haladni.

Vörös Anna sokszor kérte, térjen visíza, 
de Henke hajthatatlan maradt.

— Eredj a pokolba, — mondotta a 
múltkor. Fiatal vagy még, találsz másikat. 
Mit akarsz éppen tőlem ? Én már találtam 
másikat és feleségül veszem. Jövő vasárnap 
lesz az esküvő. Es ha nekem még utamba 
kerülsz, minden csontodat összetöröm. Isme­
red ez öklömet.

A leány sírva távozott és tegnap meg­
leste a nászmenetet. Vitt magával egy nagy 
üveg ecetsavat. Amikor a nászmenet az Eöt- 
vös-utoa sarkára ért, Vösös Anna előug ott 
és azt kiáltotta:

— Tönkre tetted életemet, tönkre te­
szem a tiedet 1 — és leöntötte Hende Istvánt 
sóssavval.

A sóssav szétfröccsent óa jutott belőle 
az egész nászmenetnek, de csak a ruhájuk 
rongálódott meg, eérülósüléseket csak a vő­
legény szenvedett, az is csak könnyűeket.

A mentők kivonultak és ellátták Hende 
Istvánt, akit csaknem ellátott az u'ca kö­
zönsége is, mert amikor meghallották Vörös 
Anna históriáját, nekitámadtak és alaposan 
megverték. Rendőrök szabadították meg a 
nép bosszújától. Ezek bekísérték Vörös Annát 
a főkapitányságra, ahonnan azonban igazolás 
után szabadon bocsátották.

Távirat és telefon.
Kossuth Ferenc Állapota.
Karlsbad, julius 20. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter álla­
potában örvendetes javulás állott 
be. A miniszter ma az ágyat is el­
hagyhatta, szerdán pedig Pestre 
utazik.

Eávkd ó* Vllmof. találkozása.
Magdeburg, julius 20. A Magdb. Zei­

tung jelenti Londonból: Udvari körökben 
megerősítik, hogy eddig semmiféle megálla­
podás sem történt an a nézve, hogy Ed várd 
király Vilmos császárral találkozik. Az eset­
ben, ba a találkozás mégis megtörténik, arra 
az előkészületeket csak Edvárd királynak 
Mitrienbudból való visszautazása alatt fogj ák 
megtenni.

A pozsonyi színház és a kormány.
Budapest, julius 20. Hir szerint 

Apponyi Albert vallás és közokta­
tásügyi miniszter a Pozsonyi Városi 
Színháznak az állam részére való 
megvásárlását tervezi. Az uj állami 
színház igazgatójául Máder Rezsőt, 
a Népazinház-Vigopara volt igazga­
tóját szemelték ki, aki a terv meg­
valósulása esetén magával vinné a 
Népszínház negyvenkét tagú zene­
karát. a jelenlegi igazgatót, Bállá 
Kálmánt vagy végkielegitésben ré­
szesítik, vagy a miskolci kerületet 
kapja.

A perzsiai forradalom.
Tebrisz, julius 20. D.-uifai telefonjelen­

tések szerint Oroszországgal még mindig 
nincs helyreállítva a táviróösszeköttetóa. Az 
orosz főkonzul meglátogatta a sah palotájá­
ban lakó Reclaim khánt és azt követelte, 
hogy lovasait tartsa vissza a véreg-ésektől 
és kímélje a várost. A tőkonzul kocsiját egy 
külvárosban a tömeg' feltartóztatta és védel­
met kért a katonaság erőszakoskodásai elől. 
A tömeg szónoka kijelentette, hogy minden 
kor hü alattvalói voltak és lösznek a salának. 
A főkonzul nyugalomra intette a tömeget. 
A kormányzó táviratilag azt ajánlotta a 
sahnak, hogy a lakosság megnyugtatására 
távolítsa el egy időre a főkapitányt és uta­
sítsa Rsohim khánt, hogy lovasai felett 
nagyobb fegyelmet tartson. A lakosság teg­
nap nyugodtan viselkedett.

Gyilkos mérnök.
Marosvásárhely, julius 20. Árkos 

Gjula m. á. v. mérnök bosszúból 
agyonlőtte Ettore Dsuvanni dusgaz • 
dag földbirtokost, anyja és nővére 
szemeláttára. A gyilkos mérnököt 
nyomban letartóztatták.

A gottorhalte miatt.
Fehértemplom, julius 20. Oí‘ó főher­

ceg ittlétekor Zsida polgármester ülve hall- 
gutta végig a gotterhaltót. Ezért a mr.i bi­
zottsági közgyűlés rosszalasát fejezte ki. A 
rosszalás mellett a pángermánok, szerbek, 
oláhok, németek szavaztak.

Felhőszakadások.
Orsóvá, julius 20. Hatalmas felhősza­

kadás elszakította a töltéseket, a román ha­
táron levő vasúti hidat pedig olseperte.

Lupiny, julius 20. Felhőszakadás miatt 
a tárnák vízzel teltek meg, a bányászok n m 
dolgozhatnak. Több munkást a megdagadt 
folyók vise elsodorta.

Gromon Dezső báró állapota.
Budapest, julius 20. Gromon De 

zső báró állapota a körülmények­
hez képest kielégítő. A beteg este 
tojás levest ehetett, de beszélgetni 
még mindig nem szabad vele. Az 
orvosok — ha ugyan valami kom­
plikáció közbe nem jön, — bíznak 
t’elgy ógyulásában’

Kerékp ár balosét.
Arad, jtvius 20. Klevány Antal máv. 

felügyelő óa Gál András mérnök egy kirán­
duláson kei ókpárral összeütköztek. Mindket­
tőjüket súlyos sérülésekkel vitték laké 
sokra.
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Bisrtokvá«ltozáso!c.
Ä telekkönyvi hivatalból.

Csapos János és neje Horváth Erzsébet 
veszik a debreceni 1763. sztjkvbon f'gleit 
Bundi-utea 18. sz. házit Major B lint és 
nejó őt 7300 koronáért.

Balogh Mihály ve :-.i a debreceni 3643. 
ez. tjkvbeu fogiait 442. négyszögöl hu:van- 
utcai kerti szói löt Kiss András és nejétől 
3100 koronáért.

Csontos József ós nej j Hadházi Erzsé­
bet veszik a debreceni 7718. sztjkvben fog­
lalt 152 négyszögöl hóm jkkerti szőlőt Sinay 
L.xjosnótól 2500 koronáért.

Özvegy Kunná i 1 .tvánnó Hanzeli Teréz 
veszi . debreceni 2667. sztjkvben foglalt 
Késes-utc* 28. számú házat Bajomi Bé!a és 
Bajomi Józseftől 125000 koronáért.

Hoyi ke Manó ó• tl-iynke Gusztáv és 
neje veszik a debreceni 8988. s: tjkvbeu fog­
lalt 444 négyszögöl homokk .rti rzőlö Gut«, ás 
Mátyás és nejétől 3400 koronáért

Fazekas Lajos es neje Tóth Lídia ve­
szik a debreceni 9051. smjkvben fogia’t 
Bercsényi*uíoa 20. számú bár at ifj. László 
András és neje Szigeű Erzsébettől 11,200 
koronáért.

Dr. Megyeri Pál veszi adabreemi 5327. 
sztjkvben foglalt 4 hold 963 négyszög.4 uj 
osz'ásu földet özvegy Bihari Mihály nőtől 
3200 koro áért.

Márton Ján. sná Horváth Erzsébet ve­
szi s debreceni 1302 sztjkvb.ii foglal! Nyü- 
utc-i 80. számú házat Paáty József s nője 
Ábnási Vilmától 8800 koromért.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál, 
máj- és lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap­
ján fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, masszázs, 
svédtorna, diatikus étrend (rendkívül kedvező 
eredményt mutat fel.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszeutgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidény­
ben (május 15-től június 15 ig és aug. 20 tói 
szept. 15-ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, 
égvénycs vasas vizek között első helyet foglal 
el, mint gyógyeszköz, háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföl­
dön évenként egy millió palacknál több kerül 
forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben.

j Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság,

vúWáwtetei

A. (razdakösfinség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is c szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.
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sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fé :n eszíorgályozást, zoinánoolást, ni eke- 
lezőst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen ós pontosan készítjük, 
e o t tf -fkíüiilir es Isse!

J e "b r & a1 e n,
Hatvan-utca 8. szám.

r-r, &} 0 B A. s

Kiár Andor
irodájában

Debraczt 5D
Miklós-utca 23. sz.

A „Műtrágyát értékesítő 
Szövetkezet“ képviselőségé­
nél waggonszámra, vagy 
kisebb mennyiségben meg­

rendelhető.

Szuperfoszfát, káli és légeny- 
trágyák! Ugyanott mész és 
kőszén waggonszámra áru- 

sittatik!

2401—1908. oln.

Debreczen szabad királyi város 
törvényhatóságánál az 1908. óv má­
sodik felében előreláthatólag két 
gyalog!) aj du, 2 lovas rendőri, 10 
gyalogrendőri, 2 mező rendőri és 4 
erdőőri állás fog megüresedni.

A gyaloghaj du állás 480 kor. évi 
fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a lovas 
rendőri állás 900 kor. évi fizetéssel, 
80 kor. lakbérrel, a gyalogrendőri 
állás 600 kor. évi fizetéssel, 80 kor. 
lakbérrel, a mezőrendőri állás 600 
kor. évi fizetéssel és 80 kor. lakbér­
rel ós az erdőőri állás 500 kor. évi 
fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is el lát­
tatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni 
ós tartani.

Az erdő védők szintén kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön fe­
lül még természetbeni lakást is él­
veznek és négy katasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi 11. t-c. 
4. §-ának rendelkezéséhez képest 
fele részben igényjogosultsággal biró 
kiszolgált altisztek részére vannak 
fenntartva.

Felhívom és értesítem ennél­
fogva mindazokat, kik ezen álláso­
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket a 
polgármesteri hivatalban és pedig a 
közszolgálatban állók felettes ható­
ságaik utján, mások pedig sze é- 
lyosen vagy postai utón bárkinek 
beadhatják.

Debreczen, 1918 julius 16.

Vecsey Imre sk.
főjegyző, polgármester helyettes.

w ssf $■~ dl ft E.
__i UM.3 SÄ ME

k:ocsia"ya. tó
I Debrecen, Hatvan-utca 61. szám alatt.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
5 uri hint<^ és hajtó kocsikat. — Régi kocsikat újakra becserél.

Megrendeléseket gyorsan ós pontosan eszközöl. Javításokat elfogad.



1908 Julius 21. i> Ei ß K Ei (,; Z E H

Ungmegyében.
Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karlsbadja. c

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
E'.őidóuy: május 15-től június 1-ig. Utóidény:, 
szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógy víz­
mű.' : . ''gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bólb. jóknál s alhasi pangásoknál, makacs 
széi-reki dőseknól enyhén, oldóiag hat, májbajok­
nál, opehomok és epekövekre oldóiag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hüdósek, gutaütéí i roha­
moknál vőrlevonólag, folsziyólag hat, csuzos és 
kösavényes báutalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, lerakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo- 
soknál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalrnakát, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh ós méh közötti; izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről ós Pest fe'.ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék ős illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alait elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob­
raim gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzondők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay 
Gábor Lajos. A fjjr[|jj igazgatósága,

h L..J»1:- WZcsépiét kezdetén
0 ajánlok: gópolajzókat, tömítéseket,

*i I-sö rendt gépszijat, I-
buza-minőség-néző ós egyéb mér- (tj*" 

dhj legeket, általában minden gépészeti iff- 
cikket pjj"

Sesztina Lajos
vaskereskedóse DEBRECZEN, re. 

Piac-utca 23. szám alatt.

TTK

külföldi bankösszekötte- 
S" téseket szereztem. $

Ha bármily természetű Pénz- 
kölcsönre van szüksége, fordul­

jon bizalommal

Klar Andor
bankir o cLátjÁlaoz

Debrecen, Miklós-utca
S3, au:.

KŐSZÉN! KŐSZÉN!

EVES! GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osópléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,

" valamint mindenféle iparüzem részére ---------

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

I aíai brikett porosz szenet.
===:===:-------------------== Pontos kiszolgáló* s-Jutányos árak.

t-iwm
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_ _ mái minden fiiéi felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesltett szénsavdus.

gs rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ívógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grünberger és Ginek cégnél.

SmlmtonfUreáI,
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdöldény május 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 

Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gumókor! 
úz, köszvóny, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és béJliumtcsuz

máj- ós lép-vérbőség, női bajok ós idegbántalinakban. — Hegyek áltál "védett gyönyörű fek­
vés, díszes ós célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius lG-ig ós augusztus 21-től a szezon vegéig a lakások 30"/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok ós Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1 */a óra. Vasuti szezónjegyek 33'/„"/„-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmcgrendelések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint ólrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ 1 ■ ■ ■ ■

rí nrurMöirnr klimatikus gyógyhely.
uLLlLoLnDLHy ■— (steierorszag.)
Nyári évad: Május 15-től Okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inlmhviós és pneumotherapin, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált rrospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
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AFRO HIRDETÉSEK. mn
Dija: I0 „ólg4o fillér, minden .ovibbi J4 Mlér, «sugabb be,ükké, »ede« «d 6 fillér.

ha , szükséges levtibélyeg beküldetik

n
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk,

* V
ro ro ro ro ra TO Apró hirdetések elíró fizetendők. Vó Uó Uí 05 C2S Cl'.

Levelezés.
Azon barna vagy szőke leány ismeret­

ségéi keresi intelligens úri ember, aki esti 
óráival szabadon rendelkezik. Ajánlatok 
„Párosán“ jeligére a főpostára posterrestante. 
Disk ráció becsületszó. ___________

Vaggon-gyárl munkás, nyugdijképes 
közös háztartásra lépne szolid nővel. Leve­
leket „Hűség jeligére a kiadóba._________

^Csinos barna leány“. Levelét hétfőn 
kaptam kézhez. Gondolom a találkát vasai- 
napra jelezte, igy nem mehettem ej. írjon 
levelet újabb találka megjelölésével „Komoly 
jeligére a kiadóba. ________ ______

Csinos 18—22 éves leány ösmeretsógót 
óhajtja egy barna legény, kivel az esti órák­
ban néhány kellemes percet eltölthetne. Le­
velek „Csák titokban" a főpostára posterres- 
tante.

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom ,Styria“-gép, szabadon futóval, 
rzép nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalin. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47._______________

Üegedü órákat adok koronájával cim a
kiadóba. __________ ______

Darabos-utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Desifla a legjobb lábizzadás ellen. Fő­
raktár Rickl József Zelmos üzletében._____

Kiadó urilakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-től Darabos-u. 9._________ ____

Utltársnak ajánlkozik szerény díjazásért 
intelligens, jó megjelenésű fiatalember. Aján­
latokat „Globus“ jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. _________

Eladó vagy kiadó az Ujföldön a szo- 
boszlói útfélen, közel a városhoz 3 nyilas ki­
tűnő jó föld. Tulajdonos Nap-utca 5. sz.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.

Eladó ház a Burgondia-utca 3. számú. 
Értekezhetni ugyanott.

Kiadó 4 szobás utcai lakás. Van szép 
udvar és jó viz. Nap-utca 5. szám.

Figyeleml Figyelem!
Vil~ ar»:i oa ■vil'-i * et,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi Jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

tányosabban eszközöl

PÖLDVÁ B I L.

Mérésiét.

Házat vennék. Nem nagyarányú csinos 
és modern építésű házat keresek. Ajánlatok
a kiadóba kéretnek._____________________

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fcnyőné.____________

2 szobás lakás (esetleg bútorral) azon­
nali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. 
Ajánlatok a kiadóba kéretnek. _

Egy tanuló felvétetik Félegyházy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Tüzelő kerestetik cséplőgéphez. Cim a 
kiadóhivatalban. ___________________

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széohenyi- 
utca 44. sz. _________________________

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
lehet Scsztina Lajos vaskereskedésében.

Gyakornoknak jóirásu fiatalember föl­
vétetik a Központi Banknál (Piac-u. 65.)

iankegyesület
ré ass/vé-sa. y tár sa aá sr

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt. 
Foglakozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra. 

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (cb^k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egy éb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

YillamoHilágltási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568. 1063

II
Debreczen,

síi sü Kistemplombnzár. @ s-i

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézyörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérre s 
puhává tesz 1 Ponder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos ! Mint bőrápoló 
szer páratlan! Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITER­
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Elveszett

Menyasszonyi kelengye, sző-
<< nyeg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Piárdek

nagy raktára!!

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

WfF feloszlik.
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

lesznek elárusítva.

debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban).
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár- ~ 

jegyzék ingyen. Telefon; 168. szám. Nálam megrendelt a, egy fekete hOSSZU SZŐtti Vadászkutya. fflOg- 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéketgM ........ . , , ...• ■ találó Jutalomban részesül a város nyomdában.is rendezek be.

Debrecentől egy órai távolságra, 
vasúti állomásközeiében 6—12 
50—100 holdas parcellákban 
eladók és azonnal átvehetők.

Rendkívül kedvező fizetési feltételek 
és kedvező árak, 80 százalék erejéig 
jó bankkölcsön. Értekezhetni lehet.

Kiár Andor
banklrodájában^“»^

„ Debrecen, •
V

Nyomatott Debreczen sz. ki;, váioa könyvnyomya-vállalatánál.
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